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Rigtig god sommer
Så kom vi gennem den strenge vinter. Vandtempe-
raturen er steget, og havet er klar til at dele ud af 
dets resurser til “dem der har krav” på dem. Jeg hå-
ber alle vil få et givtigt sommerfiskeri.

Jeg skal her minde jer om, at rejsefradraget pr. 24 
timer i 2010 er det samme som i 2009 - nemlig kr. 
455,00 og pr. time 18,96.

Jeg skal her gøre opmærksom på, at fradraget i 
2010 max. kan udgøre kr. 50.000,00 svarende til ca. 
110 havdage.

Nogen skal jo finansierer de 5 mia. ufinansierede 
skattelettelseskroner, så hvorfor ikke fiskerne.

I marts måned var alle HSU’erne fra hele landet 
samlet til et seminar på “brandskolen” i Esbjerg, 
det var godt og en stor oplevelse. Medlemmerne 
trak i sikkerhedsdragterne og sprang i vandet, som 
var opsat meget realistisk med vind, storm og 

Henning M. Madsen

tordenvejr m.m. Efterfølgende skulle deltagerne 
gennem nogle røg- og brandprøver. Alle syntes, 
det var en rigtig god idé.

Det, jeg vil sige med disse ord, er, at dem af jer 
som ikke har deltaget i søsikkerhedskurser, vil/kan 
jeg anbefale at gennemgå et af disse kurser i søsik-
kerhed. Jeg ved, at folk der har gennemgået kur-
serne er glade og mere sikre på sig selv. De ved 
præcis, hvad de skal gøre i en redningsaktion.

Kurset “søsikkerhed for erfarne” er af en uges 
varighed. Får du lyst til at deltage kan du kontakte 
Fiskeriskolen i Thyborøn og høre nærmere om tid 
og sted.

Rigtig god sommer til dig og din familie.

Henning Morberg Madsen
Formand
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Jens (opdigtet navn) arbejdede som fisker 
i Nordatlanten, da han den 7.12.2006 
kom til skade. Han havde taget et rør op, 
da der kom en sø ind over skibet, hvorved 
han kom i klemme mellem kaljen og løn-
ningen.  Han kom til at hænge med det 
meste af kroppen ud over skibssiden, men 
blev hevet indenbords af kolleger. 

Jens blev fløjet til behandling på nær-
meste sygehus. Han skulle syes i hovedet, 
han havde fået hjernerystelse, den ene 
skulder var gået af led, og han havde fået 
hele overkroppen presset sammen. Han 
fik hukommelses- og koncentrationspro-
blemer samt konstant svær hovedpine, 
der forværres ved enhver fysisk anstren-
gelse. 

Erhvervsskift
Jens indså efter et halvt års sygemelding, 
at han ikke ville kunne klare at vende til-
bage til sit normale arbejde. Han tåler 
ikke motorstøj, og han kan ikke klare ski-
bets rullen. Derfor skaffede han sig et an-
det arbejde efter sygemeldingen, som han 
startede på den 1.8.2007. 

Før ulykken tjente han ca. 33.000 kr. 
pr. måned inkl. pensionsbidrag fra ar-
bejdsgiveren – efter ulykken tjener han 
20.000 kr. pr. måned, og han har ikke 
længere pensionsordning.

Ménerstatning
3F Skagerak har været inde i Jens’ sag si-
den 23.2.2007 og bistået ham over for 
Arbejdsskadestyrelsen. Den 11.10.2007 
fik han 5 % i ménerstatning på 33.875 kr. 
med revision den 1.1.2008, hvilket vil 
sige, at Arbejdsskadestyrelsen på det tids-
punkt vil se, om han skal have mere i 
ménerstatning. Den 29.5.2008 fik han 
yderligere 5 % i ménerstatning på 34.950 
kr., hvilket vil sige, at han i alt har fået 10 
% i ménerstatning. Han var blevet under-
søgt af en speciallæge både før første af-
gørelse om ménerstatning og også før an-
den afgørelse om ménerstatning.

Erhvervsevnetabserstatning
Den 16.1.2008 fik han 45 % i erhvervs-

Erstatning

Ved hurtigt at skifte erhverv og finde nyt arbejde, får Jens 
hurtigere erhvervsevnetabserstatning.

efter arbejdsulykke

evnetabserstatning på 12.585 kr. pr. må-
ned fra den 1.8.2007. Arbejdsskadestyrel-
sen besluttede at træffe ny afgørelse om 
erhvervsevnetabserstatning efter den 
1.6.2008. Den 21.8.2009 besluttede Ar-
bejdsskadestyrelsen, at han skulle have et 
éngangsbeløb på 35 % i erhvervs-
evnetabserstatning på 1.218.268 kr. Der 
kom ny afgørelse senere på 45 % på 
348.077 kr. På grund af en dårlig formu-
lering fra Arbejdsskadestyrelsens side, 
forstod forsikringsselskabet ikke Arbejds-
skadestyrelsens afgørelse, men efter en 
klage fra 3F Skagerak, fik Jens endelig 
udbetalt 1.566.384 kr. den 27.10.2009, 
og dermed var hans sag slut.

Hvis han får det værre, kan han inden 

fem år fra 11.10.2007 få genoptaget 
spørgsmålet om ménerstatning, og han 
kan inden fem år fra 16.1.2008 få genop-
taget spørgsmålet om erhvervsevnetabser-
statning, hvis hans indtjeningsevne på 
grund af ulykken skulle blive væsentligt 
ringere.

Særligt ved denne sag
Jens begynder at få erhvervsevnetabser-
statning allerede den 16.1.2008 kun 13 
måneder efter ulykken med tilbagevir-
kende kraft fra den 1.8.2007. Hvis Jens 
ikke havde været så hurtig til at hjælpe 
sig selv ved at skaffe sig et andet arbejde, 
ville han ikke have fået erhvervs-
evnetabserstatning så hurtigt.
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Som socialdemokratisk medlem af fiske-
riudvalget i Europa-Parlamentet har jeg 
gode muligheder for at følge med i ud-
viklingen på EU’s fiskeriområde. Samti-
dig giver medlemskabet af fiskeriudvalget 
mig et godt udgangspunkt i mit arbejde 
for at sikre, at den fisk, vi spiser i EU, er 
sikker, sund og bæredygtigt fanget.

I øjeblikket sker der rigtig meget på fi-
skeriområdet. Ikke mindst er vi netop nu 
i gang med at udarbejde en ny fælles fi-
skeripolitik for EU, der skal træde i kraft 
i 2013. Den nye fiskeripolitik skal rette 
op på mange af de problemer, som euro-
pæisk fiskeri i øjeblikket står overfor, her-
under tilstedeværelsen af ulovligt, uregu-
leret og illegalt fiskeri (UUI), stor 
konkurrence af billige fisk og skaldyr fra 
tredjelande, ringe priser på fisk samt 
massiv støtte til - og lav økonomisk mod-
standsdygtighed blandt - europæiske fi-
skere.  

To maskemåler
Endvidere skal den nye fiskeripolitik gøre 
reguleringen af fiskeriet mindre rigid, så 
den løbende kan tilpasses i overensstem-
melse med udviklingen i fiskebestandene. 
Et konkret eksempel på, at reguleringen 

Skæv måling

af fiskeriet til tider er uhensigtsmæssig og 
faktisk skader mere, end den gør gavn, er 
det kontrolinstrument, der i øjeblikket 
anvendes til at måle fiskernes netmasker 
(maskemåler).

Problemerne startede, da EU-Kom-
missionen for nylig besluttede sig for at 
tage en ny type maskemåler i brug, efter 
det tidligere kontrolinstrument (den kile-
formede maskemåler) havde forårsaget 
flere tvister mellem fiskerkontrollører og 
fiskere. 

Den nye maskemåler, som det er lov-
pligtigt for EU’s medlemsstater at bruge, 
når de kontrollerer fiskernes netmasker, 
går under navnet ”Omega-maskemåler”. 
I begrundelsen for at anvende netop 
denne type måler hedder det, at den 
skulle være mere præcis til at måle net-
maskers størrelse i forhold til den tidli-
gere kileformede maskemåler. 

Den nye maskemåler har imidlertid vist 
sig ikke at være så fabelagtig, som den 
gøres til af Kommissionen. I forbindelse 
med flere kontroller foretaget med 
Omega-maskemåleren, er der konstateret 
for små netmasker, selvom de samme 
masker er blevet målt og konstateret lov-
lige blot få måneder tidligere ved hjælp af 

En ny maskemåler skulle øge præcisionen i målingerne og dermed skabe et 
bedre forhold mellem kontrollører og fiskere, men den nye måler har haft den 
modsatte effekt, skriver medlem af Europa-Parlamentet Ole Christensen.

den kileformede maskemåler. Endvidere 
har forskere fra ICES (International 
Council for the Exploration of the Sea) 
fastlagt, at 40 % af de netmasker, der lig-
ger lige over maskemålet med den gamle 
metode vil blive målt som værende for 
små med den nye metode. Som følge 
heraf er det fra samme side blevet frem-
hævet, at Omega-maskemåleren ikke er 
egnet som kontrolinstrument, hvilket 
netop er det, som Kommissionen har 
gjort den til.  

Den nuværende situation er langt fra 
optimal, for det var netop meningen, at 
den nye målemetode skulle signalere 
fremskridt og forhindre uoverensstem-
melser mellem kontrollører og fiskere. I 
stedet har den medført, at flere fiskere, 
som troede, de anvendte lovlige netma-
sker, har fået konfiskeret deres fangster 
og på den måde mistet økonomisk ind-
tjening såvel som brugt vigtige havdage 
forgæves til at fiske. Hvis meningen med 
Omega-maskemåleren blandt andet var, 
at øge præcisionen i målingerne og der-
med skabe et bedre forhold mellem kon-
trollører og fiskere, så viser de seneste er-
faringer, at den nye måler i højere grad 
har den modsatte effekt ved at øge risi-
koen for tvister mellem parterne.  

Kommissionen står fast
Denne farce har fået mig til at rette hen-
vendelse til Kommissionen for at få dem 
til at genoverveje situationen og eventuelt 
udsætte anvendelsen af Omega-maske-
måleren, indtil det er fastlagt, at den nye 
målemetode måler korrekt, frem for som 
vinden blæser.  
For nylig har Kommissionen imidlertid 
vist sig afvisende over for ideen om at 
tage anvendelsen af maskemåleren op til 
fornyet overvejelse. Den fastholder deri-
mod, at ingen af medlemsstaternes kon-
trolmyndigheder har givet udtryk for al-
vorlige betænkeligheder ved 
maskemåleren og dens anvendelse.

Kommissionens svar på min forespørg-
sel virker for mig som et klassisk eksem-
pel på, at den forsøger at skrive sig uden 
om problematikken. Jeg ved i hvert fald, 
at de danske kontrolembedsmænd (fiske-
rikontrollører), som jeg har været i kon-
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takt med, hverken er begejstrede for må-
leren eller har haft held med at anvende 
den ensartet, hvilket ellers var den op
rindelige begrundelse for at tage den i 
brug.

Jeg finder det ved samme lejlighed uac-
ceptabelt, at Kommissionen bryster sig 
af, at den involverer sektorens parter, når 
den til mit kendskab slet ikke har hen-
vendt sig til fiskerne. 

Hvem valgte Omega
Derfor har jeg nu forsøgt at grave dybere 
i sagen og få Kommissionen til at klar-
lægge den proces, der ledte til beslutnin-
gen om at tage Omega-maskemåleren i 
brug. Jeg har således sendt endnu en 
forespørgsel til Kommissionen, hvor jeg 
beder den om at præcisere, hvilke aktører 
der helt nøjagtigt var involveret i udvæl-
gelsen af Omega-maskemåleren som 
kontrolinstrument.   

For når både forskere fra ICES, fiske-
rikontrollører og fiskerne selv melder ud, 
at maskemåleren ikke dur, har jeg besvær 
med at se, hvem der står tilbage, som 
Kommissionen kan have inddraget i ud-
vælgelsesprocessen. 

Jeg håber, at min seneste henvendelse 
vil bidrage til at kaste lys på Kommissio-
nens beslutning om at indføre Omega-
maskemåleren. Endvidere holder jeg fast 

i min opfattelse af, at Kommissionen 
fortsat nøje bør genoverveje, om det er 
hensigtsmæssigt at anvende en metode, 
der måler mere eller mindre tilfældigt og 
dermed ikke bidrager til at skabe de for-
bedringer, som var hensigten og - værst 
af alt - medfører, at fiskerne må lide øko-
nomiske tab, når deres fangster konfiske-
res på baggrund af forkerte målinger. 

I lyset af de beskrevne erfaringer med 
Omega-maskemåleren hilser jeg den 
kommende reform af den fælles fiskeri-
politik velkommen. Ved at gøre regule-
ringen mindre rigid vil den forhåbentlig 
bidrage til, at vi undgår lignende situatio-
ner, hvor tiltag, der er tiltænkt at for-
bedre tingenes tilstand, faktisk ender 
med at gøre slemt værre.  

 

Den 5. marts har vi afholdt vores årlige 
generalforsamling i Lemvig. Der var 
mødt 20 medlemmer op. Landsklub-
bens formand deltog som gæstedebat-
tør. Leif Pinderup blev valgt som diri-
gent. Bestyrelsens beretning og 
regnskabet blev enstemmigt vedtaget. 
På valg til bestyrelsen var Ole V. An-
dersen og Jørgen Hansen. De blev 
begge genvalgt. Erik Kristensen blev 
genvalgt som revisor, og Leif Pinderup 
blev valgt som suppleant til bestyrel- 
sen.

Bestyrelsen består således af: Jørgen 
Christensen, Peder Winkel, Erik Kri-

stensen, Ole Vestergaard, Jørgen 
’Suma’ Hansen og Leif Pinderup.

Erik Kristensen fortalte lidt om ar-
bejdsmarkedskursus for fiskere. Lands-
klubbens formand Henning M. Mad-
sen gav en orientering om den nye 
overenskomst, kvoter, kilowattdage osv.

Det gav anledning til en masse 
spørgsmål, som blev godt besvaret af 
Henning og Erik, så det blev en rigtig 
god generalforsamling. En stor tak til 
Henning M. Madsen, fordi han tog 
helt fra Esbjerg for at deltage.

På bestyrelsens vegne
Peder Winkel

Nyt fra fiskeklubben 
Lemvig - Thyborøn - Thorsminde
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Efter et voldsomt uheld på havet i juli 
2004, hvor han kom til skade med nak-
ken, ryggen, skuldre og hoved, har Jan 
ikke kunnet arbejde. 

Han har været sygemeldt og har gen-
nemgået operationer, været til utallige 
lægeundersøgelser, og både kommune og 
Arbejdsskadestyrelsen har sendt ham til 
flere speciallægeundersøgelser.

Først efter et afklarende forløb på et 
revalideringscenter i 2009 opgav kommu-
nen forsøg på at få Jan tilbage i arbejde. 
Det tog 5½ år, før han fik den førtids-
pension, han har været berettiget til i alle 
årene.

Arbejdsskadesagen har været i gang i 
flere omgange. Ulykken blev i oktober 
2007 anerkendt som hørende ind under 
loven. Men der var efter Arbejdsskade-
styrelsens mening ingen erstatning, selv 
om Jan siden ulykken har haft konstante 
smerter og ikke har kunnet arbejde.

Jan gav ikke op og fik sagen genopta-
get. Denne gang sagde Arbejdsskadesty-
relsen også nej, sagen kom til Ankestyrel-
sen, der bestemte, at sagen skulle 

- og sagen er endnu ikke slut
I 2004 kom Jan til skade på havet, da han ramte et hydraulikstempel, mens han hev  
garn ind. Siden har han været sygemeldt. Først i december 2009 blev han tilkendt  
førtidspension, men hans arbejdsskadesag er endnu ikke afsluttet. Hvis ikke Jan havde 
haft fagforeningen med i alle sagerne, havde han opgivet kampen for længe siden.

behandles grundigt igen. Nu 5½ år efter 
ulykken har Arbejdsskadestyrelsen til-
kendt Jan et mindre beløb for smerter og 
en mindre kompensation for, at han ikke 
længere kan arbejde.

Arbejdsskadestyrelsen har ikke villet 
godkende alle Jans skader, selvom der i 
sagen er undersøgelser, der viser, at Jan 
har ret til mere erstatning, end han nu 
har fået. Derfor er hverken Jan eller fag-
foreningen tilfredse med afgørelsen fra 
Arbejdsskadestyrelsen.

Derfor er sagen anket. Så nu venter Jan 
på den forhåbentligt sidste afgørelse fra 
Ankestyrelsen i den lange sag, der har 
været utroligt hård at komme igennem.

Tæt på at opgive
Jan har mange gange været ved at give 
op, og vrede og irritation har ødelagt 
hans gode humør. Den lange sagsbe-
handlingstid, både i kommunen og i Ar-
bejdsskadestyrelsen, har slidt. Heldigvis 
har han under hele forløbet haft god 
støtte fra sin fagforening, 3F i Frederiks-
havn, hvor der er sat alle sejl til for at få 
kommunen og Arbejdsskadestyrelsen til 

at afgøre Jans sag på en værdig måde. 
Hvis ikke fagforeningen havde været 
med, ville det nok ikke være endt med 
pension. Det var fagforeningen, der for-
langte, at Jan fik pension.

Også i Arbejdsskadesagen har fagfor-
eningen været en stor hjælp. De har ryk-
ket, når sagen trak i langdrag, de har sør-
get for, at de nødvendige papirer blev 
udfyldt og sendt af sted, og det var også 
fagforeningens socialrådgiver, der fast-
holdt, at der burde være en større erstat-
ning, og derfor ankede sagen.

I dag er Jan glad for, at sagen med 
kommunen er slut, og der er kommet 
penge fra Arbejdsskadestyrelsen. Allige-
vel ville han helst have været foruden 
uheldet. Han har altid fisket og har altid 
elsket at være på havet. Så det et stort tab 
og en stor omvæltning, der har krævet 
mange kræfter. 

Jan har mange smerter, og hans kræfter 
og formåen er langt fra, hvad det har væ-
ret. Men i dag har Jan dog et tåleligt liv 
og kan med meget mere ro vente på den 
sidste del af sagen. Den som Ankestyrel-
sen forhåbentlig snart afgør til Jans fordel.

5 år

FAKTA:
•	 Jan er i dag 52 år
•	 Jan var 46 år da ulykken skete
•	 I 6 år har Jan været på sygedag-

penge
•	 I december 2009 bliver Jan tilkendt 

førtidspension
•	 Arbejdsskaden blev første gang afg-

jort i 2007 – 3 år efter ulykken
•	 Der blev ikke givet erstatning
•	 Ankestyrelsen gav Arbejdsskade-

styrelsen ret i den første afgørelse
•	 Jan fik sin sag genoptaget i 2008
•	 I november 2009 bliver sagen igen 

afgjort, denne gang med erstatning
•	 Sagen er nu i Ankestyrelsen for at 

få en højere erstatning
•	 Jan er stadigvæk medlem af 3F og 

glad for den hjælp, han har fået.
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2009 blev et mærkeligt år. Her tænkes 
selvfølgelig på kvoter – indførelse af kilo-
wattdage, Norgesaftale, tobisfiskeriet. Og 
vi fik pludselig problemer med vinteren. 
TAF har brugt en frygtelig masse for at 
varme fisken i siloen op, bare for at han 
kan køre det gennem systemet. Udgifter 
som skal tages fra prisen på fisken.

Heldigvis er Norgesforhandlingerne 
faldet på plads, så der kan fiskes igen. 
Klubben er stadig primus motor i Lands-
klubben. Vi har stadig tre mand i besty-
relsen sammen med formand Henning 
Madsen (Esbjerg) og Lindy Grønkjær 

(Hirtshals). Landsklubben har for øvrigt 
jubilæum i år. Det vil Erik og Henning 
nok fortælle lidt om.

Ved fiskerimessen i Ålborg (6.-10. sep-
tember) deltog vi med tre mand i stan-
den. Der var mange besøgende - fra både 
Torsminde og Thyborøn var der busser af 
sted.

Årsmødet i december var igen en god 
oplevelse. Vi var igen 22 mand fra 3F-
Vest.

Med hensyn til sikkerheden kan vi sta-
dig se, at ulykkesantal falder efter Fiske-
riets Arbejdsmiljøråd blev stiftet. Men 

efter Atisbåndes problemer er løst, er det 
nu krabbeknuseren der er problemer 
med. Vi har lige haft en ulykke på ’Dorte 
Rexen’ – heldigvis ikke så alvorlig. Hos 
Lemvig Køle & Maskinværksted arbejder 
de med en ny model med en 40 cm af-
skærmning, som stopper hydraulikken, 
når den bliver aktiveret. Fin forventer sig 
meget af den. Den skal snart på prøvetur, 
så det følger vi med spænding.

Den nye overenskomst er også under-
skrevet. Det vil Henning nok fortælle lidt 
om.

Overenskomstforhandlingerne mellem 
Danmarks Fiskeriforening og 3F blev af-
sluttet den 16. februar 2010. Godt eller 
ikke godt -  det var jo ikke ét af de år, 
hvor arbejdsgiverne mødte til forhandlin-
gerne med den store tegnebog. Når det er 
sagt, så synes jeg, vi kan være tilfredse 
med det opnåede resultat.

Det blev til en toårig aftale, garantihyre 
og sygeløn. Timesatserne blev forhøjet 
med kr. 5,00 pr. time. Således vil time-
satsen fra 1. marts 2011 udgøre kr. 
152,00 eller svarende til kr. 1.124,80 pr. 
dag.

Det er nyt i forhold til overenskom-
stens § 8. 1. marts 2011.

Du skal ikke længere forhandle accep-
tere/godkende en aftale om leje af kvoter 
eller havdage med din skipper/reder – 
hvorefter den lokale 3F- afdeling kunne 
se, hvad I var blevet enige om.

Vi har forhandlet os ret til, at 3F alene 
og uden ”begæring” fra et medlem kan 
henvende sig til fiskeriforeningen eller 
skipper/reder og få alle relevante oplys-
ninger om afregningsforhold, og hvad der 
bliver afregnet efter. Det har ingen be-
tydning, om besætningsmedlemmet er 
medlem af 3F eller ej og vi har krav på at 
få de oplysninger, vi beder om i forhold 
til afregningsoplysninger.

Beretning 2009 fra bestyrelsen

OK 2010
Formand Henning Morberg 
Madsen skriver om den  
genforhandlede overenskomst 
mellem Danmarks Fiskeri
forening og 3F.

Det er nyt i forhold til overenskom-
stens § 2. 1. marts 2010

Protokollat 10. Leje af fiskemængde 
og/eller havdage slettes 1. marts 2010

Til august 2010 skal forhandlingsud-
valgene fra 3F og Danmarks Fiskerifor-
ening mødes igen for at forhandle det vi-
dere forløb af vores pensionsaftale. 
Hvordan skal vores pensionsordning se 
ud i fremtiden? Hvordan skal betalings-
forholdet være? Skal vi stadig, som de 
eneste, betale 50% - 50% når alle øvrige 
betaler en tredjedel/to tredjedele?  
Skal pensionsberegningen ske på samme 
måde som hidtil, eller skal der beregnes 

af andre oplysninger på lønafregningen.
Alle disse overvejelser vil der blive taget 

hul på og forhandlet om efter sommerfe-
rien 2010, og resultaterne vil tidligst 
træde i kraft fra 1. marts 2012.

Jeg vil gerne sige, at forhandlingerne 
med Danmarks Fiskeriforening er fore-
gået i bedste tone og respekt. Der er også 
de af vore medlemmer, som mener, vi 
kunne have gjort det bedre. Måske har de 
ret. De har i hvert fald ret til at have 
denne mening. Jeg lover, vi altid vil lytte 
til gode råd. 

Henning Morberg Madsen
Formand



8 3F Fiskeren

Din bedste opskrift
3F Fiskeren sætter vin på højkant for den bedste opskrift.

Indsendt af:
Søren Kavsgaard
“Luna”
7620 Lemvig.

Hver dag er fantasien på spil, når 
der laves mad på de danske fiske-
kuttere. Fiskerne eksperimenterer 
lystigt med de friskfangede råvarer 
og skaber nye opskrifter, som al-
drig kommer videre. Derfor opfor-
drer vi nu læserne til at sende deres 
bedste fiskeopskrift til bladet.

I hvert nummer offentliggør vi 
periodens bedste fiskeret, og kok-
ken belønnes med et gavekort til et 
par f lasker god vin.
Opskrifterne skal sendes til:

Peder Winkel
Vestergade 33 A, st.
7620 Lemvig

KARRY-ÅL FRA SAMSØ

Ingredienser:
16 små ål
2 løg
8 gulerødder
2 porrer
½ selleri
2 æbler og evt. lidt ananas
smør eller olie
karry
salt + peber
rugmel + rasp

Tilberedning:
Ålene skæres i små stykker, 
skyldes, saltes, vendes i en blan-
ding af rugmel, rasp, karry og 
brunes på panden i fedtstoffet og 
sættes i ovnen ved 100 grader ca. 
½ time.

På panden tilsættes mere fedtstof 
og karry, og heri steges de fint-
skårne grøntsager. 
Retten smages til med salt og 
peber. 

Ålestykkerne blandes med grøntsags
blandingen.

Serveres med ris og brød.

Velbekomme.


